

19 ОКТ 1965

ПОЛВЕКА НА СЦЕНЕ

5

Без преувеличения можно сказать, что имя народной

артистки РСФСР Валентины Иосифовны Никитиной известно каждому калужанину. Из пятидесяти лет, которые она отдала сцене, около тридцати прошли в Калуге. Ее изумительное мастерство перевоплощения восхищало несколько поколений наших земляков.

Славный юбилей — семьдесят лет со дня рождения и пятидесятилетие сценической деятельности Валентины Иосифовны широко отметила общественность Калуги и области.

...Все шло, как обычно. Поднят занавес, начался спектакль по пьесе А. Н. Островского «Последняя жертва». Вот появилась хитрая и коварная старушонка Глафира Фирсовна и резвой рысцей бежит через сцену. Если бы не юбилейная программа да не краткое вступительное слово директора театра И. Ф. Каурова, мы, наверное, и в этот вечер не подумали бы о возрасте Валентины Иосифовны. Как и во многих прошлых спектаклях, зрители увидели не актерскую игру, не «образ», а живой персонаж замоскворецкого купечества, воспроизведенный великим драматургом и талантливой актрисой.

Эту новую, большую и трудную роль в свой юбилейный спектакль Валентина Иосифовна сыграла с таким задором и огоньком, что ей могут позавидовать и молодые актеры. Каждый ее выход вызывал бурю аплодисментов.

Но вот закончился спектакль, а зрители не покидают зала. Снова поднят занавес. На сцене — весь коллектив работников театра, представители партийных, советских и других общественных организаций области. Валентина Иосифовна выходит разгромившая в сопровождении старейших актеров С. Н. Сладкого, В. Э. Скоробегова.

Председатель юбилейной комиссии начальник областного управления культуры Н. П. Анкин тепло поздравляет Валентину Иосифовну и открывает официальную часть чествования. Первыми на сцену поднимаются юные пионеры. Их звонкие, искренние голоса до слез растрогали актрису.

Председатель облисполкома А. И. Демидова зачитывает Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении народной артистки РСФСР В. И. Никитиной Почетной грамотой и вручает приветственный адрес обкома КПСС и облисполкома. Юбилея приветствуют председатель горисполкома Г. Н. Чиликин, председатель облсовпрофа Г. М. Балашов, редактор газеты «Знамя», председатель бюро областного отделения Союза журналистов СССР А. П. Бекасов, секретарь обкома ВЛКСМ А. Ф. Дорохин, заместитель начальника управления театров Министерства культуры РСФСР М. А. Жарковский, артисты театра и филармонии, представители ряда пред-

приятий Калуги и области, делегация воинов гарнизона, руководители отделений творческих союзов писателей и художников, музучилище и молодежный ансамбль песни и танца.

С приветственным адресом от имени трудящихся районов области выступают председатели райисполкомов: Медынского — Е. А. Максимов, Козельского — Д. И. Иванюков, заместители председателя Малоярославского райисполкома С. У. Вовчук и другие.

Зачитывают много телеграмм. В адрес Валентины Иосифовны поступили приветствия из городовгероев Волгограда и Севастополя, из Тулы и Воронежа, из Прибалтики и Сибири, с Украины и Дальнего Востока.

Звенят бубенцы, на сцену «въезжает» русская тройка — так приветствуют актрису учащиеся культпросветшколы. Под шумные овации зала юные плясуны подносят юбилеяру огромный каравай.

С ответным словом выступает Валентина Иосифовна. Она тепло благодарит всех присутствующих и с волнением говорит в заключение:

— За все, что мне удалось достигнуть, я обязана прежде всего Коммунистической партии. На протяжении 24 лет я состою в ее рядах. Партия воспитывает во мне чувство ответственности за все, что мне поручается...

Желаем Вам, дорогая Валентина Иосифовна, долгих лет жизни, хорошего здоровья и новых творческих успехов!